
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 12 giugno 2025


Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

         Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

     
         Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 
Chiarimenti sulla futura identità della 
cronoscalata Trento-Bondone e sul suo 
valore economico e culturale per il 
territorio. 
PREMESSO CHE:


- La centesima edizione della cronoscalata Trento-Bondone ha 
registrato un successo straordinario, con un'affluenza di pubblico 
senza precedenti e un significativo indotto economico per la città e 
per il Monte Bondone, confermandosi patrimonio culturale e 
sportivo dell'intera comunità;


- Destano forte perplessità e allarme le dichiarazioni rilasciate a suo 
tempo dal Sindaco Ianeselli, il quale ha pubblicamente ipotizzato un 
futuro per la gara riservato alle sole auto elettriche, in nome di una 
presunta "coerenza" con le politiche ambientali 
dell'Amministrazione;


- Si premette inoltre che tale ipotesi, oltre che culturalmente 
snaturante per l'evento, appare tecnicamente irrealizzabile, dal 
momento che la Trento-Bondone è una competizione ufficiale 
inserita nei calendari del Campionato Italiano ed Europeo della 
Montagna e, come tale, è soggetta ai regolamenti tecnici emanati 
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dalla Federazione Internazionale dell'Automobile (FIA) e 
dall'Automobile Club d'Italia (ACI), unici enti titolati a definire le 
categorie di veicoli ammessi a partecipare;


CONSIDERATO CHE:


- È dovere di un'Amministrazione agire con equilibrio e cognizione di 
causa, valorizzando le eccellenze del proprio territorio senza 
sacrificarle sull'altare di visioni ideologiche o, peggio, basate su 
premesse tecnicamente infondate;


- Un'eventuale imposizione unilaterale di una motorizzazione 
esclusiva da parte del Comune, in contrasto con i regolamenti FIA, 
comporterebbe l'immediata esclusione della gara dai campionati di 
riferimento, annientandone il prestigio e il valore economico-
turistico;


- I cittadini, gli appassionati e gli operatori economici hanno il diritto di 
conoscere con chiarezza se le posizioni di questa Giunta si basino 
su progetti concreti e realizzabili o su mere dichiarazioni di principio, 
ignare dei vincoli regolamentari esistenti;


Tutto ciò premesso e considerato:


Si interroga il Sindaco e la Giunta: 
1. A quanto ammonta la stima dell'indotto economico diretto e 

indiretto generato dalla centesima edizione della Trento-Bondone 
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per il territorio comunale e quale sia la valutazione 
dell'Amministrazione su questi dati.


2. Qual è, oggi, la posizione politica ufficiale e definitiva di questa 
Amministrazione: si intende ancora perseguire l'ipotesi di una gara 
"solo elettrica", o si intende invece tutelare la manifestazione nella 
sua formula attuale, che ne ha decretato il successo secolare?


3. Quali strategie e investimenti intende mettere in campo 
l'Amministrazione per le prossime edizioni, al fine di consolidare il 
successo della Trento-Bondone nel pieno rispetto della sua identità 
storica e sportiva.


4. Se l'Amministrazione, nel formulare l'ipotesi di una gara "solo 
elettrica", avesse preventivamente verificato la compatibilità di tale 
idea con i regolamenti sportivi FIA e ACI che governano la 
competizione, e se fosse consapevole che un'imposizione 
unilaterale in tal senso comporterebbe l'esclusione della Trento-
Bondone dai campionati di cui fa parte, con conseguente crollo del 
suo valore sportivo ed economico.


A norma di regolamento, si chiede risposta in aula. 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 19.06.2025 ore 18:04.
Firme su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale).


